

乡村行·看振兴

闻喜县南王村

壮大莲产业 绘好“三色图”

本报讯 近年来，闻喜县河底镇南王村因地制宜，充分挖掘当地莲菜特色产业，在镇党委、政府和村“两委”的协商下启动实施50亩莲菜基地建设，还原“南王莲菜”的真实景观。

强化党建引领，绘就“红色为民图”。南王村党支部以党建为引领，通过领办合作社，推行“党支部+特色产业+基地+农户”的发展模式，优化组织结构，凝聚群众力量，通过挖掘和传承与当地莲菜相关的民俗文化和历史故事，让红色文化为乡村振兴注入强大精神动力。

壮大基础产业，绘就“金色富民图”。南王村凭借得天独厚的自然条件和悠久的种植历史，将莲菜产业作为乡村振兴的突破口，秉承传统种植技艺，经过科学管理，莲菜产量每亩可达750公斤至1000公斤，预计每年可为村集体增收约20万元以上。

突出生态宜居，绘就“绿色惠民图”。南王村坚持生态优先、绿色发展，50亩莲菜地使用有机鸡粪作为底肥，并定期施农家肥、浇水，组织专人清理杂草。这种绿色种植方式，不仅提升了莲菜的产量和品质，还保护了当地的生态环境。绿色品牌不仅为南王村莲菜带来更高的附加值，也为南王村的集体经济发展注入新的活力。

下一步，南王村将持续深化党建引领，加强生态保护，推进农旅融合，注重人才培养，全面推进乡村振兴，实现经济、生态与社会效益的协调发展。
(贾金霖)

新绛县南熟汾村

“三个聚焦”助力乡村振兴

本报讯 近年来，新绛县三泉镇南熟汾村以兴村富民为宗旨，以培育新型农民为导向，聚焦党建引领、外出学习、模式创新三个方面，为乡村振兴提供坚强有力的产业保障。

一是聚焦党建引领，扩大种植规模。该村党支部带领36名党员，在强化党建引领中普及惠民政策，增强党支部的政治功能和组织功能。先后7次邀请专家讲授温室种植技术，使农产品色香味有了较大提高。目前，该村由原有的

139栋温室大棚，增加到现在的722栋温室大棚，为产业兴旺打下了坚实基础。

二是聚焦外出学习，拓宽眼界思路。组织村内30名种植骨干到太原市清徐县大棚种植示范基地参观学习。通过观摩，骨干们对12种新型日光温室有了直观的认识，对降低大棚建设成本、提高大棚产量的建筑模式有了更好的借鉴参考。目前，已在村内推广建设16座砖混结构大棚，发挥了良好的示范作用。

三是聚焦模式创新，增加群众收入。该村探索实践了“党支部+合作社+新农民”的种植经营模式，呈现出“党支部引领产业发展、合作社统一产销管理、新农民投身一线种植”的生动画面。至今，全村80%以上的村民实现增收致富，村民的年均纯收入由7500元提高到23000元，为实现“农业强、农村美、农民富”的美好愿景注入了新的活力，彰显了乡村振兴的蓬勃生机。
(刘洁)



莲藕采收忙

10月20日，几名工人正在永济市蒲州镇黄河滩莲藕种植基地采收莲藕。日前，永济市黄河滩种植的万亩莲藕陆续进入采收季，种植户纷纷雇佣工人采收、挑拣、称重、装车，将产品销往北京、陕西、四川等地市场。
特约摄影 刘宝成 摄

运城市人大常委会 关于批准2024年市本级预算调整方案的决议

(2024年10月22日运城市第五届人民代表大会
常务委员会第二十二次会议通过)

运城市第五届人大常委会第二十二次会议听取了市财政局局长廉宏受市人民政府委托所作的《关于2024年市本级预算调整的

说明》，审查了2024年市本级预算调整方案(草案)。会议决定批准2024年市本级预算调整方案。

运城市人民代表大会常务委员会 任职名单

(2024年10月22日运城市第五届人民代表大会
常务委员会第二十二次会议通过)

决定任命：
薛永琦为运城市人民政府副市长。

河津市2024年农村财会人员培训开班

本报讯 10月21日，河津市2024年农村财会人员培训开班，来自该市各乡镇(街道)、各村的150余名财会人员参加培训。

此次培训为期三天，邀请具有丰富实践经验和扎实理论功底和省财政厅师资库专家授课，内容包括农村集体经济财务制度、会计制度、发票相关政策、新会计法等。

此次培训由该市财政局组织，希望全体农村财会人员提高政治站

位，切实深化思想认识，增强做好农村财务管理工作的责任感和使命感，提高自身业务水平。发扬深钻细研的“钉子”精神，理论联系实际，讲究学习方法，不断增强培训实效。强化学以致用，严把收支关口，加强财务监督，补短板、强弱项，有效规范农村财务管理，更好服务乡村振兴，为助力经济高质量发展贡献力量。
(任芙蓉 樊国芳)

市市场监管局开发区分局组织开展 化妆品经营单位法律法规知识培训

本报讯(记者 乔植)为进一步加强化妆品日常监管，保障化妆品质量安全，近日，市市场监管局开发区分局组织开展化妆品经营单位法律法规知识培训。辖区100余家化妆品经营单位参加。

此次培训紧扣化妆品经营单位实际特点，重点针对化妆品日常监管中的常见行为，经营者需要履行的法律责任，从《化妆品监督管理条例》及相关法律法规等方面进行全面解读，

并对化妆品经营企业索证索票管理制度、化妆品经营企业进货查验制度、化妆品经营企业不合格品管理制度等制度的落实措施进行详细的讲解。

此次培训，进一步强化了化妆品责任人的经营意识，压实了化妆品经营单位的主体责任；严格落实化妆品经营单位各项管理制度，有效规范化妆品经营秩序，保障了开发区化妆品行业健康发展。

《一个有故事的地方》出版发行

本报讯(记者 雷登攀)近日，山西省作家协会会员、稷山县文联原主席兼作家协会主席郑天虎文学作品集《一个有故事的地方》，由线装书局出版发行。

该书由著名作家、山西省作家协会主席李骏虎作序，共26万字，分四个部分，分别是枣乡故事、故乡风流、书写历史、他中有我。郑天虎从上世纪80年代开始发表作品，至今已在各级报刊发表不同体裁的文章数百万

字，作品多次获奖，出版作品集《摘下满天星》《乡音乡情》。《一个有故事的地方》是他的第三本个人作品集。

有专家评论说，《一个有故事的地方》从《枣乡纪事》到《在那枣花盛开的地方》，从《后稷风景如画》到《力挽狂澜战“洪魔”》，从《行走稷山，文脉悠长》到《后稷故里文脉兴》，再到《稷山文学创作的格局和实绩》……一篇篇鲜活的文章，浸透着作者对家乡的深情厚谊和对文学的热爱。

鼓足干劲忙生产 全力冲刺四季度

10月21日，山西嬉皮士玻璃科技有限公司生产车间内，工人们正忙碌地在各自工位上流水作业。生产车间热火朝天的生产景象，似乎成为该企业订单充足、销售火爆的直观展现。
进入第四季度以来，山西嬉皮士玻璃科技有限公司按下发展“加速键”，铆足干劲忙生产、赶订单，全力以赴冲刺四季度，确保顺利完成全年目标任务。
特约摄影 温徐旺 摄



等6个部门信息共享责任和流程，每月对全县人口死亡、残疾人迁出、过期、注销信息等数据进行比对，及时清退不符合条件的补贴对象。向县民政局下发监察建议书，督促进一步加强最低生活保障金、残疾人两项补贴资金的发放管理，建立健全稷山县社会救助对象月报表工作制度，对全县1300余户低保、特困、残疾人对象进行全面排查核对，坚决杜绝“关系保”“人情保”现象发生，精准监督、靶向施治，着力打通政策落实中的痛点难点堵点。

“我们将持续强化精准监督，通过‘回头看’等方式，跟进情况整改，形成闭环监督，确保惠民政策不折不扣落到实处，让补贴资金真正惠及困难群众。”该县纪委监委相关负责人表示。

普法宣传并解答群众疑问。据统计，736名“法律明白人”共进村入户、入企1500余家，接受2300余人次咨询。有的“法律明白人”还当场开展调解并化解矛盾，这种与群众近距离接触的活动给了他们“我懂法、我有用、我能为群众办实事”的良好体验。此次活动，共发放宣传资料6000余份，宣传品500余个，对实施乡村振兴战略、基层法治建设、基层治理提质增效发挥了积极作用。

绛县司法局相关负责人表示，将秉承这种脚踏实地的工作作风，采取线上与线下相结合的方式，积极开展“法律明白人”线上法治培训，多渠道、多角度为基层“明白人”赋能，真正达到“法律明白人”培养工程的目标，为实现乡村法治建设和依法治企奠定坚实的基础。

稷山县纪委监委 靶向发力 织牢民生保障网

本报讯(见习记者 徐帆扬 通讯员 李喆)“大爷，请问您家有几口人，低保金每月是否按时发放到手，生活上有没有什么困难?”这是稷山县纪检监察干部采取“四不两直”方式，实地走访、听取收集特殊困难群体意见建议，了解困难诉求工作中的一个镜头。

今年以来，稷山县纪委监委深入整治群众身边不正之风和腐败问题，聚焦民政领域补贴资金政策落实问题，开展专项整治行动，督促各部门展开“起底

式”“拉网式”自查自纠。通过直插一线、靶向发力，综合运用入户核查、明察暗访、随机抽查等方式，对入户核查、动态提标、公开公示、发放审核等重要环节进行全链条监督，严肃查处骗取套取、虚报冒领、优亲厚友、超发漏发等问题。

为深入纠治群众身边不正之风和腐败问题，该县纪委监委牵头组织召开“共享机制”协调会议两次，推动县政府建立《民政领域补贴资金精准化发放信息共享机制》，进一步厘清县人社局、县残联

“三个一”赋能“法律明白人”

本报讯(记者 张君蓉)近日，绛县司法局在全县开展法律明白人“三个一”活动。

一次法治培训。绛县以1名律师+5名“法律明白人”的模式，以乡镇为单位，开展“法律明白人”法治培训活动。培训以《“法律明白人”培训读本》为蓝本，内容包括《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》及和“三农”相关的法律法规等。授课律师用通俗易懂的语言、生动形象的案例将法律知识传达给“法律明白人”，让习惯靠传统思维处理纠纷的基层“领头

雁”领悟“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的实际意义，大大提升了乡村、企业“法律明白人”的法治素质与解决问题的能力，激发了他们为群众办事的热情，收到了良好的社会效果。培训结束后，736名参加培训人员获得“法律明白人”证书和徽章。

一次法治宣传和一次现场咨询。为了增强“法律明白人”参与法治实践的机会与能力，绛县以镇、社区、村为单位，以集中宣传和小组宣传相结合的方式，组织“法律明白人”进村入户开展

夏县：追“风”逐“绿” 低碳赋能

本报记者 韩维元

走一线 看亮点

于2012年10月开始施工，2014年4月第一台机组并网发电，2020年7月最后一台并网发电。

“目前，126台风力发电机组全部并网发电，进入绿电市场，每年发电的5.6亿千瓦时清洁电量全部输送回山西省电力。每年可为国家节约标准煤14.7万吨，减少排放二氧化碳约29万吨。”夏县天润风电有限公司负责人朱剑宇口中的“绿电”，是绿色电力的简称，指电力生产过程中二氧化碳排放量为零或趋近于

零，而绿电的使用能够有效推动能源结构转型升级，促进绿色经济发展。他表示，虽然总体项目完工，但日常的运行维护至关重要。除了每天的室外巡视，风电场内20余名工作人员坚守岗位，日夜轮班值守，随时查看风机的电压、温度、预测风速等，确保风机设备高效运行。

据悉，未来夏县将不断加快新能源产业项目建设，壮大新能源产业综合实力，力争2025年装机容量达到800兆瓦，产值达到5亿元。夏县天润风电有限公司将进一步深化能源领域改革，增强能源转型动力活力，实现经济、社会、环境效益高度统一，为守护美好生态、助力夏县经济社会高质量发展赋能添“绿”。